
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 6 ноября 2024 года 

 

Президент РФ подписал законы о ратификации СОИДН с Малайзией и Абхазией  

Швеция полностью приостановила действие СОИДН с Россией 

За нарушения, допущенные участниками оборота прослеживаемых товаров, может быть 

введена административная ответственность 

Разработаны правила применения понижающего коэффициента к нормативу утилизации 

отходов/массе подлежащей утилизации упаковки 

Обновлена форма налоговой декларации по акцизам на табак, табачную продукцию и вейпы 

Внесены изменения в книгу продаж 

Минфин России: стоимость акций, безвозмездно передаваемых сотрудникам в рамках 

программы долгосрочной мотивации, облагается страховыми взносами 

 

Президент РФ подписал законы о ратификации СОИДН с Малайзией и 

Абхазией 

Малайзия 

Новое соглашение предлагает более льготные ставки налога у источника по сравнению с 

действующим СОИДН, применяемым с 1989 года. 

 



Доход Ставка по текущему СОИДН Ставка по новому СОИДН 

Дивиденды 15% 

15% 

10% для получателей с долей 

участия более 25% 

Проценты 15% 10% 

Роялти 
10% или 15% в зависимости от 

вида РИД 
10% 

Абхазия 

Соглашением установлены единые ставки налога у источника на доходы в виде дивидендов 

и роялти в размере 10%. 

Процентные доходы будут облагаться налогом только в стране получения (при выплате 

процентов налог у источника удерживаться не будет). 

Напомним, что новые соглашения вступят в силу после обмена дипломатическими нотами о 

завершении необходимых внутренних процедур. 

 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

Швеция полностью приостановила действие СОИДН с Россией 

25 октября Минфин России получил от шведских властей ноту о полном приостановлении 

действия СОИДН с Россией. 

В соответствии с этой нотой СОИДН приостанавливает свое действие с 1 февраля 2025 года. 

 

Источник: Официальный сайт Минфина России 

 

 

За нарушения, допущенные участниками оборота прослеживаемых 

товаров, может быть введена административная ответственность 

Соответствующий законопроект размещен на федеральном портале проектов нормативных 

правовых актов. 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_3703/?ysclid=m0pd6t08lp572448213
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_489569/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_489568/?ysclid=m35tib5793472337802
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=309345-informatsionnoe_soobshchenie_o_polnom_priostanovlenii_pravitelstvom_korolevstva_shvetsii_deistviya_konventsii_mezhdu_pravitelstvom_rossiiskoi_federatsii_i_pravitelstvom_korolevstva_shvetsii_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_v_otnoshenii_nalogov_na_dokhody_i_kapital_ot_15.06.1993


Документом предлагается установить следующие штрафы: 

Нарушение Размер штрафа 

Непредставление или несвоевременное 

представление отчета об операциях с 

прослеживаемыми товарами и/или документов, 

содержащих реквизиты прослеживаемости 

ИП ― 500 руб. за каждый документ, 

юридические лица ― 1 тыс. руб. за каждый 

документ 

Неотражение (неполное отражение, искажение) 

реквизитов прослеживаемости в счетах-

фактурах/УПД, полученных налоговыми органами 

от операторов ЭДО  

ИП ― от 1 до 30 тыс. руб., юридические 

лица ― от 1 до 100 тыс. руб. 

Внесение исправлений до истребования 

документов налоговыми органами 

позволит избежать ответственности. 

Искажение реквизитов прослеживаемости в 

отчете об операциях с товарами, подлежащими 

прослеживаемости (при корректном их отражении 

в счетах-фактурах/УПД) 

1 тыс. руб. 

Несоблюдение способа выставления счетов-

фактур/УПД, содержащих реквизиты 

прослеживаемости, в электронной форме 

ИП ― 500 руб. за каждый документ, 

юридические лица ― 1 тыс. руб. за каждый 

документ 

Непредставление или несвоевременное 

представление в налоговый орган операторами 

ЭДО поступивших им счетов-фактур/УПД, 

содержащих реквизиты прослеживаемости 

50 тыс. руб. за каждый документ  

В случае принятия поправки вступят в силу 1 января 2026 года. 

 

Источник: Федеральный портал проектов нормативных правовых актов 

 

Разработаны правила применения понижающего коэффициента к 

нормативу утилизации отходов/массе подлежащей утилизации упаковки 

Проект соответствующего постановления размещен на федеральном портале проектов 

нормативных правовых актов. 

Текущая редакция закона об отходах разрешает применить к нормативу утилизации 

отходов/массе подлежащей утилизации упаковки понижающий коэффициент в том случае, 

если товар был произведен в РФ с использованием вторичного сырья, также 

произведенного в РФ. 

Размер такого понижающего коэффициента устанавливается в зависимости от доли 

вторичного сырья, использованного при производстве. 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=152062
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19109/45370a72815551c02293759818bd453e17cc70d6/#:~:text=15.%20%D0%92%20%D1%81%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B5,%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%20%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B0%20(%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B8).
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=151876


Минпромторг России разработал правила расчета и применения такого понижающего 

коэффициента. 

Понижающий коэффициент планируется определять по формуле: 

К = 1 – Доля массы вторичного сырья, произведенного в РФ и использованного при 
производстве, в общей массе использованного при производстве сырья 

Понижающий коэффициент будет определяться по каждому наименованию 

товара/упаковки. 

 

Источник: Федеральный портал проектов нормативных правовых актов 

 

Обновлена форма налоговой декларации по акцизам на табак, табачную 

продукцию и вейпы 

Изменения связаны со следующими поправками к НК РФ: 

 определением базы по акцизу в отношении табачной продукции по данным системы 

мониторинга за маркированными товарами, если налоговая база, определенная 

налогоплательщиком, меньше объема, отраженного в указанной системе; 

 включением в перечень подакцизных товаров никотинового сырья и бестабачной 

никотинсодержащей смеси для нагревания. 

Новая форма декларации должна применяться начиная с отчетности за январь 2025 года. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

Внесены изменения в книгу продаж 

Изменения внесены в связи с принятием федеральных законов, предусматривающих, в 

частности: 

 обязанность уплаты НДС налогоплательщиками, применяющими УСН, у которых сумма 

годового дохода превышает 60 млн руб., с правом выбора льготной ставки 5%/7%; 

 особенности исчисления и уплаты НДС при реализации физическим лицам товаров ЕАЭС 

посредством электронных торговых площадок. 

С учетом указанных изменений в новой редакции изложены разделы 1 и 3 книги продаж, а 

также уточнены правила заполнения книги покупок и книги продаж. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411020003
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=152062
https://buh.ru/news/fns-utverdila-novuyu-formu-deklaratsii-po-aktsizam-na-tabak-dlya-primeneniya-s-2025-goda.html


 

Источник: Консультант Плюс 

 

Минфин России: стоимость акций, безвозмездно передаваемых 

сотрудникам в рамках программы долгосрочной мотивации, облагается 

страховыми взносами 

Страховыми взносами облагаются все выплаты в пользу сотрудников в рамках трудовых 

отношений, как в денежной, так и в натуральной форме. 

Причем вознаграждения, не поименованные в трудовых/коллективных 

договорах/локальных нормативных актах работодателя, но выплачиваемые в связи с 

наличием трудовых отношений, также облагаются страховыми взносами. 

Исключение предусмотрено лишь для выплат, которые специально поименованы в НК РФ. 

Выплаты в натуральной форме, производимые работникам в рамках программы 

долгосрочной мотивации в целях удержания ключевых сотрудников компании, в виде 

безвозмездно передаваемых акций не поименованы в перечне необлагаемых. 

В связи с этим такие выплаты подлежат обложению страховыми взносами. 

Налоговая база определяется как стоимость акций, исчисляемая в порядке, установленном 

для целей трансфертного ценообразования. 

 

Источник: Консультант Плюс, Письмо Минфина России от 8 октября 2024 года № 03-15-
06/97226 

 

 

 

Публикации 

Новости ГЧП. Единый инвестиционный стандарт, инфраструктурные 

бюджетные кредиты, инвестиционное сотрудничество стран БРИКС и 

инвестиции в ЖКХ 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Внедрение инвестиционного стандарта для развития регионов 

 Регионы могут потерять льготы по кредитам при невыполнении целевых показателей 

https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/1lrbx5bc11-edinii-investitsionnii-standart-infrastr
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86850.html
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=226551#X4rjGTU27D2E9pX94


 Развитие инвестиционной среды стран БРИКС 

 Госдума РФ предлагает усовершенствовать инвестиционные механизмы в сфере ЖКХ 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №16 

Президентом РФ подписан Федеральный закон от 29 октября 2024 года № 362-ФЗ , который 

уточняет параметры изменений в налоговом законодательстве и конкретизирует 

формулировки статей НК РФ, ранее введенные Федеральным законом от 12 июля 2024 года 

№ 176-ФЗ. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 

 

ВЭД: актуальные вопросы и проверенные решения 

14 ноября 2024 года 

Приглашаем вас обсудить ключевые вопросы, задачи и инструменты управления ВЭД, 

лучшие практики и точки роста, а также поговорить об особенностях прохождения 

контрольных мероприятий и нововведениях, которые ждут нас в следующем году. 

Подробности и регистрация 

 

Ежегодный круглый стол для компаний сектора железнодорожных 
перевозок 

27 ноября 2024 года 

Мы продолжаем традицию проведения ежегодных мероприятий для компаний сектора 

железнодорожных перевозок и приглашаем вас на круглый стол. 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/uzzbihnnc1-vipusk-16-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/yfonu7ljh1-sentyabr-2024-goda
https://insights.delret.ru/events/seriya-vebinarov-dlya-kompanij-lesopererabatyvayushchej-promyshlennosti
https://insights.delret.ru/events/ved-klyuchevye-voprosy


Подробности и регистрация 

 

Разрешение споров с участием подсанкционных лиц и/или в связи с 
санкциями. Практические вопросы применения «закона Лугового» (статьи 
248.1−248.2 АПК РФ) 

28 ноября 2024 года 

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, где мы поделимся собственным опытом 

сопровождения санкционных споров и результатами изучения складывающейся практики. 

Подробности и регистрация 

 

     
 

 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

https://insights.delret.ru/events/kruglyj-stol-dlya-kompanij-sektora-zheleznodorozhnyh-perevozok
https://insights.delret.ru/events/razreshenie-sporov-podsankcionnyh-lic
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://rutube.ru/channel/30740314/
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

